

UCI交流心得

2018-03-06 15:26:06

2017年9月至12月，我在美国西海岸California度过了4个月的美好时光。Irvine是一个安静的小城，不像LA和旧金山那么繁华，单也麻雀虽小五脏俱全。加州一年四季不变的阳光和宜人的气候，让你全天都会有好心情。Irvine是全美最安全的城市，路上的每一个人都会友好地和你打招呼。

学在Irvine UCI是加州大学系统在尔湾的分校。它才用quarter制度，一个学年分为3个quarter，每一个持续11周。相较于复旦的一个学期，时间十分紧凑。在4-5周就会有midterm。因此课程的速度都有一些快。我在UCI一共选择了5门课，Computer Networks(计算机网络), Digital Signal Processing(数字信号处理), ELECTRONICS I & ELECTRONICS I LAB (电子器件1 和课程实验), Academic English: Communication (学术英语：交流)，并且取得了全A的好成绩。

UCI的每节课时间都不长，一般为50分钟或90分钟，一周上两到三次。除了正式课程之外，由于我上的专业课都是大课，还会有小班的讨论课。讨论课一般是由TA对于过去一周的知识进行系统的总结，然后给出2-3个例题进行分析。这一种讨论课的形式是国内没有的，而我认为它的帮助非常大。因为教授的视角和TA的视角往往有一些差异，教授更注重于内容的推导，而TA更侧重于知识的运用。这样的上课方式，既保证了我们能够全面的了解知识，又能够有重点的练习、运用这些知识。就考试而已，国外的教授更加注重你能否理解课程的内容，而不是你能否全部记住。我上的专业课中，计算机网络是开卷考试，数字信号处理与电子器件1均运行携带一张公式纸进入考场。这大大的减少了记忆相关公式和内容的时间，只要求你能够正确运用相关知识即可。UCI的Lab也让我感触颇深。Lab一般分组进行，并且每个组只需要交一份实验报告。因此，从实验的准备、进行到事后的分析、总结，都需要大家的合作。由于有时候实验的内容会超前于课程，我们还需要与TA讨论实验原理。这一门课大大的锻炼了我的英语沟通能力，也让我认识了2个很好的朋友。最后，不得不提的是课程的各种Office hour。一般每一门课会有2-4个TA，加上教授，一门课每周都会有3-5个office hour的时间。这些时间，不仅可以解决你课堂和作业中遇到的问题，也可以和教授聊一聊专业的方向和前景。总而言之，UCI的教授都十分亲切，同学也十分乐意帮助你。作为“网红”学校，UCI也有不少中国人和华人社团可供参加。

活在Irvine Irvine作为全美最安全的城市，可以说让人生活得非常舒心。这里绿化很多，商场很多，也有不少中国餐饮。一般出门可以选择Uber或者公交车。公交车虽然较少，但学校可以办169刀的年卡。

我住在homestay中，虽然没有学校宿舍那么方便，但更近距离的体会到了美国的文化。从Halloween的trick or treat, Thanksgiving的聚餐到圣诞节的装饰布置，我真切的体会到了美国的文化并且参与其中。这是旅游永远体会不到的乐趣。在UCI交流期间，我收获了很多，在UCI的这段日子将成为我人生最重要最美好的经历之一。非常感谢学校给我提供这个机会，也祝愿未来赴UCI交流的学弟学妹们学习生活顺利！I'm proud to be an Ant eater! Zot Zot!